
8. За полтора часа в 1902 году с аэростата лётчики смогли осмотреть около 2700 кв. м 
поверхности Антарктиды. Какую площадь поверхности самого холодного материка они 
смогли бы осмотреть за 2 часа при тех же погодных условиях? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

9. Два друга путешествуют на поезде в соседних вагонах. Петя едет в 15 вагоне с начала 
поезда, а Игорь – в 7 вагоне с конца. Сколько вагонов в поезде, если известно, что номер 
вагона Пети больше номера вагона Игоря? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

10. Четверо ребят (Олеся, Ваня, Зоя, Паша) пришли к Лене на день рождения с разными 
подарками: кто-то принёс куклу, кто-то – воздушного змея из самого Китая, кто-то – 
баскетбольный мяч, а кто-то ещё – новую настольную игру. После дня рождения каждый из 
них ушёл домой, счастливо сжимая в руках ниточки от разноцветных воздушных шаров: 
жёлтого, зелёного, красного и синего. Олеся принесла не куклу, а домой она отправилась с 
синим шаром. Ваня принёс баскетбольный мяч, а домой вернулся не с зелёным и не с 
красным шаром. Тот, кто подарил воздушного змея, домой унёс шар красного цвета. Зоя 
принесла в подарок куклу. Кто из ребят с чем пришёл на день рождения и кто с чем ушёл? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 
 
 
 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

ВНИМАНИЕ! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан 
не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1.  Учительница сообщила ребятам радостную новость: «Пришла информация, один из вас будет 
участвовать в республиканском этапе олимпиады школьников на Кубок имени Ю.А. Гагарина 
по математике».  

– Думаю, это ты, Борис, или Вова, – сказал Саша. 
– Скорее, Вова, он лучше меня решает задачи, – возразил Борис. 
– Вряд ли меня пригласят, – засомневался Вова.  

 Кто будет участвовать в олимпиаде, если прав оказался только один мальчик?  
 Кто из мальчиков оказался прав? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2.  За один квадратный столик могут сесть 4 человека. Сколько человек можно посадить 
одновременно за 9 столиков, если поставить их вплотную один к другому? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

3.  Бабушка печёт блины. К приходу внука из школы на тарелке лежит 20 блинов. Придя из 
школы, внук сразу же начинает их есть. Пока он съедает 4 блина, бабушка подкладывает на 
тарелку 3 новых. Маленький обжора уходит, съев 24 блина. Сколько блинов остаётся на 
тарелке?  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4.  На рисунке А изображено больше квадратов, чем на рисунке Б. На сколько? 

 

                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. Нильс летел в стае на спине гуся Мартина. Построение стаи напоминало треугольник: 
впереди вожак, затем 2 гуся, в третьем ряду 3 гуся и так далее. Стая остановилась на ночлег. 
Теперь их расположение напоминало квадрат, состоящий из рядов, в каждом ряду 
одинаковое количество гусей. Причём число гусей в каждом ряду равняется числу рядов. 
Гусей в стае меньше 50. Определи количество гусей в стае. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. Три рыбака ловили рыбу и бросали её в ведро. Поужинав, они пошли спать, а улов решили 
разделить утром. Первый рыбак проснулся раньше всех. Он разделил рыбу на три равные 
части, взял себе одну из них и уехал домой. Через час проснулся второй рыбак. Не зная, что 
первый рыбак забрал свою рыбу, он разделил остаток на три равные части и забрал себе 
одну часть. Когда проснулся третий рыбак, он увидел 12 рыб. Сколько рыб поймали рыбаки? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

7. Отцу 41 год. Старшему сыну 13 лет, дочери 10 лет, а младшему сыну 6 лет. Через сколько лет 
возраст отца будет равен сумме лет троих его детей? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 

Рисунок А  Рисунок Б 


